

روزنامہ

ایڈیٹیو  
روزانہ دین ترمیر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی نسخہ ۱۲ پیسے

جلد ۵۳

۲۸ فروری ۱۹۶۲ء

۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء

نمبر ۲۸۲

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق اطلاع

ایوہ ۳ دسمبر بوقت ۸ بجے صبح کل دن بھر حقوقی طبیعت امنہ قالی کے فضل سے اچھی رہی۔ المیتہ شام کو کچھ بے چینی کا تکلیف ہو گئی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت ٹھیک ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور احترام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ وصال عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### اخبکار احمدیہ

۰۔ ایوہ ۳ دسمبر محترم صاحبزادہ حضرت ناصر احمد صاحب ایوہ سے بارشراکت کے جاری ہیں۔ اس لئے آج مورخہ ۳ دسمبر مورخہ جمعرات آپ نماز مغرب سے قبل سید مبارک بن قرآن مجید کا درس نہیں دے سکیں گے۔

۰۔ محرم قاضی مبارک احمد صاحب کو لائینہ دسویں تقریب میں سواتین سال تک قرآن مجید پڑھ کر ادا کرنے کے بعد ۴ دسمبر ۱۹۶۲ء بروز جمعرات پنجاب اسپتال میں پورے وقت کے لیے عیال و اولاد کے لئے پریشانی کو ختم کرنے کے لئے کھینچے۔ (تاب و تحمل التبریر)

۰۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایوہ صاحب نے خود ہی محمد الدین صاحب کو امیر مطلقیت کے لئے چاہا۔ آپ سب کے عرصہ کے لئے نظر فرمایا ہے۔ (ناظر اعظم)

۰۔ ایوہ ۳ دسمبر محترم امیر صاحب ڈاکٹر فضل علی صاحب امیر مورخہ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحابہ عقیم کل مورخہ ۲ دسمبر کو ۱ بجے شہداء علیہ السلام کی عمریں رفات پائیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ نماز جنازہ آج مورخہ ۳ دسمبر بروز جمعرات بعد از ظہر ادا کی جائے گی۔

۰۔ ایوہ ۳ دسمبر گشتہ شرف سے بارشراکت کے جاری ہیں اور حضرت سیدنا ابانہ علی بن ابی

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# جو لوگ خدا سے ڈرتے ہیں انہی کے ساتھ خدا ہوتا ہے

# اگر تم صدق اور ایمان پر قائم رہو گے تو خدا ہر ایک قدم میں تمہارے ساتھ ہوگا

”اے میری عزیز جماعت! یقیناً سمجھو کہ زمانہ اپنے آخر کو پہنچ گیا ہے اور ایک صریح انقلاب نمودار ہو گیا ہے۔ سو اپنی جانوں کو دھوکہ مت دو اور بہت جلد راستبازی میں کال ہو جاؤ۔ قرآن کریم کو اپنا پیشوا پڑھو اور ہر ایک بات میں اس سے روشنی حاصل کرو۔ اور حدیثوں کو بھی روئی کی طرح مت بھینکو کہ وہ بڑی کام کی ہیں اور بڑی محنت سے ان کا ذخیرہ تیار ہوا ہے۔ لیکن جب قرآن کے قصوں سے حدیث کا کوئی قصہ مخالف ہو تو ایسی حدیث کو چھوڑ دو تا مگر ابھی میں نہ پڑو۔ قرآن شریف کو بڑی حفاظت سے خدا تاملے نے تمہارے پاس پہنچایا ہے سو تم اس پاک کلام کی قدر کرو۔ اس پر کبھی سبزی کو مقدم نہ سمجھو کہ تمام راست روی اور راستبازی اسی پر موقوف ہے۔ کسی شخص کی باتیں لوگوں کے دلوں میں اسی حد تک موثر ہوتی ہیں جس حد تک اس شخص کی معرفت اور تقویٰ پر لوگوں کو یقین ہوتا ہے۔ اگر تم صدق اور ایمان پر قائم رہو گے تو فرشتے تمہیں تسلیم دیں گے اور آسمانی سکینت تم پر اتارے گی اور روح القدس سے مدد دینے جاؤ گے اور خدا ہر ایک قدم پر تمہارے ساتھ ہوگا اور کوئی تم پر غالب نہیں ہو سکے گا۔ خدا کے فضل کی صبر سے انتظار کرو۔ گالیاں سنو اور چپ رہو، ماریں کھاؤ اور صبر کرو اور حق المقدور بدی کے مقابلہ سے پرہیز کرو تا آسمان پر تمہاری قبولیت لکھی جائے۔ یقیناً یاد رکھو کہ جو لوگ خدا سے ڈرتے ہیں اور دل ان کے خوف سے پھسل جاتے ہیں انہی کے ساتھ خدا ہوتا ہے اور وہ ان کے دشمنوں کا دشمن ہو جاتا ہے اور دنیا صادق کو نہیں دیکھتی اور خدا جو علیم وخبیر ہے وہ صادق کو دیکھ لیتا ہے۔ پس اپنے ہاتھ سے اس کو بچانا ہے۔ کیا وہ شخص جو بچے دل سے تم سے پیار کرتا ہے اور سچ تمہارے لئے مرنے کو بھی تیار ہوتا ہے اور تمہارے منشا کے موافق تمہاری اطاعت کرتا ہے اور تمہارے لئے سب کو چھوڑتا ہے کیا تم اس سے پیار نہیں کرتے اور کیا تم اس کو سب سے عزیز نہیں سمجھتے۔ پس جب کہ تم انسان ہو کر پیار کے بدلہ میں پیار کرتے ہو پھر کیونکر خدا نہیں کرے گا۔ خدا خوب جانتا ہے کہ واقعی اس کا وفادار دوست کون ہے اور کون فدا اور دنیا کو مقدم رکھنے والا ہے۔ سو تم اگر ایسے وفادار ہو جاؤ گے تو تم میں اور تمہارے غیروں میں خدا کا ہاتھ ایک فرقہ کے دکھائے گا۔“

(تذکرۃ الشہادتین ص ۱۰)



بعض نامہ الفضل روبرو

مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۲ء

حکومت الہی کس طرح بپا ہو سکتی ہے

قسطنطینہ

ہاں مہر ثقافت کے آثار تار تار سے  
یہ یقین کیا ہے کہ  
"حکومت الہیہ کے راستے میں  
سب سے زیادہ سنگ گراں  
یہ ہے کہ جو لوگ مائل ہو رہے ہیں  
وہ وہی ہیں جو اس کی دعوت  
دیتے ہیں۔  
ان لوگوں کی زبان پر تو  
حکومت الہیہ کا جہم ہے لیکن  
اس اصطلاح سے ان کا قصور  
کیا ہے اور اسے کس رنگ  
میں یہ بروئے کار لانا چاہتے  
ہیں؟ یہ اب تک کسی نے نہیں  
بتایا۔"

(ماہنامہ ثقافت نومبر ۱۹۶۲ء)

حقیقت یہ ہے کہ یہ لوگ بتائے نہیں  
سکتے کیونکہ حکومت الہیہ کے معنی ہیں اللہ تعالیٰ  
کی حکومت اب جو لوگ یہ اعتقاد رکھتے ہیں  
کہ اللہ تعالیٰ اب کسی سے سرکلام نہیں ہوتا  
وہ اس کی حکومت کو طرح قائم کر سکتے ہیں  
ایسے لوگ اگر کوئی دستور بنائیں گے بھی تو  
وہ دستور قطعاً خدا تعالیٰ کا بنایا ہوا  
دستور نہیں ہوگا بلکہ وہ ان کی اپنی  
فعلی توجہات کا آئینہ دار ہوگا۔  
ظاہر ہے کہ اگر ان حکومت الہیہ کا  
دستور بنا سکتا تو اللہ تعالیٰ کو ذکر  
نازل کرنے کی ضرورت ہی کیا تھی۔ عقل  
بلے شک ان کی رہنمائی کرنی سے ملے  
وہ انسانی زندگی کی منزل تعیین نہیں کر سکتی  
کیونکہ زندگی کے امکانات اور مقصدیات  
مافی الطبیعات سے کہیں وسیع تر ہیں۔  
جیسا کہ ذکر کے شروع ہی میں  
ایمان بالغیب کی دعوت دی گئی ہے وہ  
چوری زندگی کے حقائق پر توجہ دے کر اس طرح  
حالی ہو سکتے۔ اللہ تعالیٰ ہی سمجھ سکتا  
ہے کہ انسانی زندگی کے امکانات اور  
مقصدیات کیا ہیں۔ اسی لئے اس نے "ذکر"  
گواہی کی رہنمائی کے لئے نازل کیا ہے  
اور اس کے لئے سلسلہ رسالت قائم کیا  
ہے جس طرح بشر کے لئے لازمی ہے کہ وہ

غیب پر ایمان لائے اسی طرح اس کے لئے  
لازمی ہے کہ وہ رسالت پر بھی ایمان لائے  
تا کہ وہ اس راہ مستقیم پر جاؤں اور  
جو انسانی زندگی کی منزل مقصود کی طرف  
لے جاتا ہے۔  
واضح ہے کہ جس راہ مستقیم پر اللہ تعالیٰ  
بشر کو پہلانا چاہتا ہے اس میں زندگی کے  
تمام شعبہ جات کے لئے حقیقی رہنمائی صرف  
قرآن کریم اور سنت رسول اللہ میں ہی  
ہو سکتی ہے۔ بے شک قرآن کریم کی صورت  
میں رہنما اصول موجود ہیں اور چونکہ حکومت  
بھی ایک شئیہ جیات ہی ہے اس لئے اللہ تعالیٰ  
نے حکومت الہیہ کے اصول بھی "ذکر" میں  
میاں کر دئے ہیں تاہم ان کی حیثیت  
"غیور" سے زیادہ نہیں ہے مگر تری  
نجواری رہنمائی نہیں کر سکتی۔ اگر آپ پر سکتا  
تو اللہ تعالیٰ "ذکر" کو بغیر رسول اللہ  
کے نازل کرتا مگر اس نے ایسا نہیں کیا  
بلکہ سلسلہ رسالت قائم کیا تا کہ نہ صرف اللہ  
کا ذکر دنیا کے سامنے پیش ہو بلکہ اس کے  
رسول اس پر عمل کر کے بھی دکھائیں اور یہ  
ثابت کریں کہ جو "ذکر" نازل کیا گیا ہے وہ  
محض خیالی نہیں ہے بلکہ قابل عمل بھی ہے۔  
ہر ایک بشر اس پر عمل کر سکتا ہے۔ اس لئے  
اللہ تعالیٰ نے رسولوں کو اسوۂ حسنہ بھی  
بنایا ہے اور ہدایت فرمائی ہے کہ اس  
اسوۂ حسنہ کا تتبع کریں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت سے پیشتر  
تواتر کے ساتھ نبیاء علیہم السلام مبعوث  
ہوتے رہے ہیں۔ تریحبت تو صرف چند ائمہ  
علیہم السلام پر ہی اتاری ہے مگر شریعت  
کے مطابق حکم لگانے والے رسول کثرت  
سے آتے رہے ہیں۔ مگر چونکہ سیدنا حضرت  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر  
تمام کمالات و افضال نبوت ختم ہو گئے ہیں  
اور دین مکمل ہو چکا ہے اور آپ کو ہمیشہ  
کے لئے اسوۂ حسنہ بنایا گیا ہے اس لئے  
اب مستقل نبیاء علیہم السلام کی بعثت کی  
ضرورت نہیں رہی آپ سے پہلے مثلاً

تورات کی تعلیمات کے مختلف پہلوؤں کو  
اجاگر کرنے کے لئے اسوۂ میں عمل  
صورت دکھانے کے لئے مستقل انبیاء مبعوث  
ہوتے رہے ہیں۔ مگر جب تمام نبیوں کا  
انتقام ہو چکا اور کامل نبوت آگیا تو اب  
مستقل نبیاء علیہم السلام کی ضرورت نہ  
رہی نظر کا اور علی دین سیدنا حضرت محمد صلی  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر تکمیل پا چکا ہے۔  
اس لئے مستقل انبیاء کا سلسلہ بھی ختم  
ہو چکا ہے۔ البتہ اب ایسے نبیاء آسکتے  
ہیں جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کی کامل نبوت کی تجدید اور  
آپ کے کامل اسوۂ حسنہ کے احیاء کے لئے  
مبعوث ہوں۔ اس حقیقت کو واضح کرنے  
کے لئے ستر آیت کریم میں بھی اور احادیث  
میں بھی ذکر کیا گیا ہے۔ چنانچہ حدیث مجتہدین  
حدیث علماء اہل سنت کا نسیا رہنا سہرا ایک  
اور حدیث لودینھی من المسلمین  
آلا المبشرات میں اسی امر کی وضاحت  
کی گئی ہے۔

جہاں تک حکومت کا تعلق ہے  
اس کی وضاحت آید استخلاف اور حدیث  
خلافت علی منہاج النبوت میں کی گئی ہے  
پھر اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ

اتأخون نزلنا الذکر  
واتالہ لحافظون

اس آیت کریمہ سے واضح ہے کہ حکومت  
الہیہ خود اللہ تعالیٰ اپنے کسی فرستادہ  
کے ذریعہ ہی قائم کرتا ہے جس طرح اس نے  
سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ قائم کی اور پھر  
اللہ تعالیٰ کی رہنمائی سے آپ کے بعد  
آپ کے خلفائے راشدین اس کو چلاتے  
رہے لیکن خلفائے راشدین کے بعد ظاہری  
حکومت بادشاہوں کے ہاتھ میں چلی گئی اور  
اگرچہ وہ کھاتے خلفاء ہی رہے مگر وہ  
حکومت الہیہ کے قائم کرنے والے نہیں

سمجھے گئے ہیں اور نہ وہ تھے۔ سراسر حضرت  
عمرو بن عبدالعزیز کے لئے۔ البتہ اللہ تعالیٰ  
نے اسلام کے نظری اور عملی دونوں پہلوؤں  
کی حفاظت کے لئے مجد دین مبعوث فرمائے  
جو حکم ان نہیں تھے۔ مجد دین کے مفاد بل میں  
والشور بھی پیدا ہونے رہے جنہوں نے  
اپنی اپنی عقل کے مطابق اسلام کی توجیہات  
کیں اور یہی وجہ ہے کہ امت میں نظری  
اور عملی اختلافات پیدا ہو گئے جن کی  
وجہ سے دین میں بھی انتشار پیدا ہو گیا  
اور مختلف فرقہ فرسے ظہور پذیر ہوئے۔  
اگرچہ مجد دین اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں  
تجدید و احیاء دین کا کام سرانجام  
دیتے چلے آئے۔

قرآن کریم اور احادیث رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبردست  
پیشگوئیوں سے واضح ہوتا ہے کہ یہ  
انتشار ایک وقت اپنی انتہا کو پہنچ جائیگا  
اور دین تریا پر سب سے بڑھ جائے گا۔  
ذکر الہی سے حافی ہو جائیں گی اور طرح  
کی بڑبڑائیاں عوام و خواص میں ٹھس آئیں گی  
آج ہم دیکھتے ہیں کہ وہی زمانہ آگیا ہے اور  
حالت یہ ہو گئی ہے کہ لوگ حکومت الہیہ کا  
شور و خفا تو بہت کرتے ہیں مگر نہ تو حکومت  
الہیہ کی حقیقت کو جانتے ہیں اور نہ یہ  
سمجھتے ہیں کہ وہ کس طرح قائم ہوتی ہے۔  
ان پیشگوئیوں سے یہ بھی واضح  
ہوتا ہے کہ اس زمانے میں الامام المہدی  
جس کا دور نام مسیح موعود ہے  
مبعوث ہوگا جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے  
حکم و عدل ہوگا اور اس کے ذریعہ  
حکومت الہیہ یا خلافت علی منہاج نبوت  
قائم ہوگی مگر جس طرح بتدریج انتشار  
ہوا ہے اسی طرح بتدریج یہ بھی ہوگا۔  
لیکن ہوگا ضرور۔

(انشاء اللہ تعالیٰ)

ایمان کی حقیقت

"جب لوگوں کو تبلیغ کی جاتی ہے تو کہتے ہیں کہ کیا ہم مسلمان نہیں ہیں  
کیا ہم نماز نہیں پڑھتے۔ کیا ہم روزہ نہیں رکھتے۔ ان لوگوں کو حقیقت  
ایمان کا علم نہیں ہے۔ اگر علم ہوتا تو وہ ایسی باتیں نہ کرتے۔ اسلام کا  
مغز کیا ہے اس سے بالکل بے خبر ہیں۔ حلالا لکھ خدا تعالیٰ کی یہ عادت تو یہی ہے  
چلی آئی ہے کہ جب مغز اسلام جلا جاتا ہے تو اسکے زمرے قائم کرتے کے واسطے  
ایک کو مامور کر کے بھیج دیتا ہے تاکہ کھائے ہوئے اور مرے ہوئے دل پھر  
زندہ کئے جاویں۔"

(حضرت مسیح موعود)



# جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہم ارشادات

## تمام دوستوں کو حتی الوسع رہائی باتوں کو سننے کیلئے جلسہ سالانہ میں ضرور شرکت ہونا چاہیے

### زیارات صالحین اور علم دین حاصل کرنے کی خاطر سفر کرنا موجب ثواب کثیر اور اجر عظیم ہے

احادیث نبویہ سے ثابت ہے کہ اپنے بھائیوں کی ملاقات کی غرض سے سفر کرنا گناہوں کی بخشش اور اللہ تعالیٰ کی رضا کا ذریعہ ہے

ہوگا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پہلے بھائیوں کے منہ دیکھ لیں گے اور دوستی کا نامی ہو کر آپس میں رشتہ توڑ دو تو خلاف ترقی پزیر ہو گا۔ اور جو بھائی اس عمر میں اس سرانے خانی سے انتقال کر جائے گا۔ اس جلسہ میں اس کے لئے دعائے سعادت کی جسٹے گی اور تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے کے لئے اور ان کی منشا اور اہمیت و اتفاق کو درمیان سے الٹھا دینے کے لئے بدرگاہ حضرت عزت جلت نہ کو کشش کی جائے گی اور اس روحانی جلسہ میں اور بھی کئی روحانی فوائد اولہ منافع ہوں گے جو انشاء اللہ القدر بوقت کوتاہی ظہور سے دیں گے۔ اور کم مقدرات احباب کے لئے مناسب ہو گا کہ پہلے ہی سے اس جلسہ میں حاضر ہونے کا فکر رکھیں۔ اور اگر تذاہیر اور ذرا غناقت شادی سے تھوڑا تھوڑا سرمایہ خرچ سفر کے لئے ہر تہذیب باہ ماہ جمع کرتے جائیں اور الگ رکھتے جائیں۔ تو بلا توقف حیرت میں نہ گھٹانے کا۔ گویا یہ سفر مفت میسر ہو جائے گا۔ (آسمانی فیصلہ)

”تمام مسلمانوں کو مختلف اغراض کے لئے سفر کرنے پڑتے ہیں کبھی سفر طلب علم ہی کے لئے ہوتا ہے۔۔۔۔۔ اور کبھی زیارات صالحین کے لئے سفر کرتے ہیں۔ جب کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے حضرت امین ترقی کے طے کرنے کے لئے سفر کیا تھا۔ اور کبھی سفر اپنے مرد کے طے کرنے کے لئے (ہوتا ہے) جیسا کہ ہمیشہ ایسا کبار جن میں حضرت شیخ عبدالقادر رضی اللہ عنہ اور حضرت بابا بسطامی اور حضرت معین الدین چشتی اور حضرت مجدد الف ثانی گجراتی ہیں۔ اکثر اس غرض سے بھی سفر کرتے رہے جن کے سفر نامے ان کے ہاتھ سے لکھے جاتے ہیں۔ یہ تمام قسم سفر کی فرائض کریم اور احادیث نبویہ کی رو سے جائز ہیں بلکہ زیارات صالحین اور ملاقات اہل ایمان اور طلب علم کے سفر کی سعادت احادیث صحیحہ میں بہت کچھ سن کر تعریف پائی جاتی ہے۔۔۔۔۔ صحیح بخاری کا صفحہ ۱۶ کھولو دیکھو کہ سفر طلب علم کے لئے کس قدر بشارت دی گئی ہے۔ اور وہ

تمام غمخیزان داخلین سلسلہ سعادت اس عاجز پر ظاہر ہو کہ سعادت کرنے سے غرض یہ ہے کہ تازہ دنیا کی محبت ٹھنڈی ہو اور اپنے مولے کی طرف سے اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت مکروہ معلوم نہ ہو۔ لیکن اس غرض کے حصول کے لئے سعادت میں رہنا اور ایک حصہ اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے۔ تا اگر خدا تعالیٰ چاہے تو کسی بڑھن یقینی کے مشاہدہ سے کمزوری اور ضعف اور کس دور ہو گا یقین کامل پیدا ہو کر ذوق و شوق پیدا ہو جائے۔ سو اس بات کے لئے ہمیشہ فکر رکھنا چاہیے اور دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ یہ توفیق بخشے اور جب تک یہ توفیق حاصل نہ ہو کبھی کبھی ضرور ملتا چاہیے۔ کیونکہ سلسلہ سعادت میں داخل ہو کر پھر ملاقات کی بدواہ نہ رکھنا ایسی سعادت سراسر بے بکت اور صرف ایک رسم کے طور پر ہوگی اور چونکہ ہر ایک کے لئے باعث ضعف قدرت یا کئی مقدار یا کچھ مسافت یہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ سعادت میں آکر رہے یا چند دفعہ سال میں تکلیف اٹھا کر ملاقات کے لئے آوے۔ کیونکہ اکثر لوگوں میں ایسی اشتغال شوق نہیں کہ ملاقات کے لئے بڑی بڑی تکالیف اور بڑے بڑے حرجوں کو اپنے اوپر بردا رکھ سکیں۔ لہذا اقرب مصلحت معلوم ہوتی ہے کہ سال میں روز ایسے جلسہ کے لئے مقرر کئے جائیں جس میں تمام غمخیزان اگر خدا تعالیٰ چاہے بشرط سعادت و فرصت اور عدم موانع تو یہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو سکیں۔۔۔۔۔ تو حتی الوسع تمام دوستوں کو حتی الوسع رہائی باتوں کو سننے کے لئے اور دعائیں شریک ہونے کے لئے اس تاریخ پر آجانا چاہیے اور اس جلسہ میں ایسے عقائد اور معارف کے لئے کاقتل رہے گا۔ جو ایمان اور یقین اور سعادت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں اور نیز ان دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی اور حتی الوسع بدرگاہ الرحم الراحمین کو کشش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرفت ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تیرگی ان میں بخشے اور ایک عارضی فائدہ ان جہوں میں یہ بھی



# والدین کی خدمت

(نذیر احمد صاحب جلاہر)

امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ

پھر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے والدین کی خدمت کے ثواب کو بعض حالات میں جہاد کے ثواب کے برابر قرار دیا ہے۔ چنانچہ حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے کہ ایک شخص حضور صمد کو روک رہا تھا اور وہ جہاد میں شامل ہونا چاہتا تھا حضور علیہ السلام نے فرمایا کیا تمہارے ماں باپ زندہ ہیں؟ اس نے عرض کیا ہاں یا رسول اللہ! آپ نے فرمایا پھر تو ان کی خدمت کر کے جہاد کا ثواب حاصل کرے۔ (البیہق)

سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے شخص پر سخت ناراضی کا اظہار کیا ہے جو والدین کی خدمت سے غافل رہا۔ (ابن ماجہ)

حضرت ابو ہریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ ایک دفعہ مجلس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے تین مرتبہ فرمایا: "اس کی ناک خاک آلود ہو اس کی ناک خاک آلود ہو اس کی ناک خاک آلود ہو" اس کا تعلق اللہ سے ہے۔ (بخاری)

پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے والدین کی خدمت کے ثواب کو جہاد کے ثواب کے برابر قرار دیا ہے۔ چنانچہ حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے کہ ایک شخص حضور صمد کو روک رہا تھا اور وہ جہاد میں شامل ہونا چاہتا تھا حضور علیہ السلام نے فرمایا کیا تمہارے ماں باپ زندہ ہیں؟ اس نے عرض کیا ہاں یا رسول اللہ! آپ نے فرمایا پھر تو ان کی خدمت کر کے جہاد کا ثواب حاصل کرے۔ (البیہق)

اس زمانہ میں والدین کی نافرمانی اور ان کی اطاعت و تعظیم میں غفلت کا مرض بہت پھیل گیا ہے۔ نتیجی طور پر والدین کی نافرمانی اور ان کی خدمت کے ثواب کو جہاد کے ثواب کے برابر قرار دیا ہے۔ چنانچہ حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے کہ ایک شخص حضور صمد کو روک رہا تھا اور وہ جہاد میں شامل ہونا چاہتا تھا حضور علیہ السلام نے فرمایا کیا تمہارے ماں باپ زندہ ہیں؟ اس نے عرض کیا ہاں یا رسول اللہ! آپ نے فرمایا پھر تو ان کی خدمت کر کے جہاد کا ثواب حاصل کرے۔ (البیہق)

اس ارشادِ نبویؐ کا مطلب واضح ہے کہ ہر شخص نے اپنے باپ کو نافرمان نہ کرنا۔ خدا نے تمہارے غضب اپنے لئے فرمایا اور جس نے اپنے باپ کو خوش رکھا اس نے اس رحیم و کریم اور عفو و غفور خدا کو خوش رکھا۔ (ابن ماجہ)

اللہ تعالیٰ کے احکام اور اس کے محبوب رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمودات سے بہت پروری طرح عیاں ہے کہ دینی تعلقات اور رشتوں میں سب سے اہم، نزدیک اور پختہ تعلق اور رشتہ والدین کا ہوتا ہے۔

انسانی محبت و اطاعت اور فرما ہواوی و تعظیم کے اولین مستحق خدا تعالیٰ، اس کے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے سب سے پہلا تعلق والدین کا ہوتا ہے۔ یہی وہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی عبادت اور نوجوانوں کے نیام کے حکم کے ساتھ ہی ملا کر والدین کی خدمت گزار دی اور ان سے حسین سلوک سے پیش آئے گا تا کہ اللہ کی حکم دیا جائے۔ چنانچہ وہ فرماتا ہے:۔

"اور تمہارے رب نے اس بات کا فیصلہ کر رکھا ہے کہ تم اس کے سوا کسی اور کی عبادت نہ کرنا اور وہ اللہ کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آؤ۔" (احقر)

ان دونوں میں سے کوئی ایک یا وہ دونوں ہی تمہاری مرجعگی میں پڑھانے کی گھر کو پہنچ جائیں تو انہیں "آفت" تک نہ گوارا نہ ہو ان کو جھڑک کر ملکہ ان کے سامنے بن بیت نہ گوارا اور شفقت کے ساتھ ماہزی کے پیر جھکا دو اور ان کے لئے یہ دعا کرتے رہو رب ربنا ارحم الراحمین اللہم انزل علیہم من السماء طریقی صغیرا کہ لے رہا تھا، تو ان دونوں پر ایسی طرح رحم فرما جس طرح اللہ نے پہلی میں تجھے پالا۔ (ابن اسیر، ج ۳)

والدین کی صحبت اور خوشنودی اتنا ضروری امر ہے کہ انسان کو دنیاوی و دنیوی برداشت کر کے بھی ان کی رہنمائی کے حصول کی کوشش کرنی چاہیے۔ چنانچہ حضرت ابو اللہ رداء روایت فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے فرمایا کہ ان کی نافرمانی کی نافرمانی نہ کرنا اور ان سے ایک بات یہ بیان فرماتے ہیں کہ حضور نے فرمایا:۔

واطع والديك وان امراك ان تخرج من دنياك فاخرج لهما۔

یہ ہے کہ من سلتک طریقاً یطلب بہ علماً سهل اللہ لہ طریق الجنتۃ یعنی جو شخص طلب علم کے لئے سفر کرے اور کسی راہ پر چلے تو خدا تعالیٰ بہشت کی راہ اس پر آسان کر دیتا ہے۔۔۔ علم دین کے لئے اور اپنے مشابہات دور کرنے کے لئے اور اپنے دینی بھائیوں اور عزیزوں کو ملنے کے لئے سفر کرنے کو موجب ثواب کثیر و اجر عظیم قرار دیتا ہے بلکہ زیارت صحابین کے لئے سفر کرنا قدیم سے سب سے سہل و آسان طریق ہے اور ایک حدیث میں ہے کہ جب قیامت کے دن ایک شخص اپنی برادری کی وجہ سے سخت مواخذہ میں ہوگا تو اللہ جل شانہ اس سے پوچھے گا کہ خلائ صانع آدمی کی ملاقات کے لئے کبھی تو گیا تھا؟ تو وہ کہے گا بالارادہ تو کبھی نہیں گیا مگر ایک دفعہ ایک راہ میں اس کی ملاقات ہو گئی تھی۔ تب خدا تعالیٰ کہے گا کہ جہانشت میں داخل ہونا چاہتے تھے اس ملاقات کی وجہ سے تجھے بخش دیا۔۔۔۔۔ حدیث سے بھی یہ مسئلہ مستنبط ہوتا ہے کہ جو لوگ طلب علم یا دینی ملاقات کے لئے کسی اپنے مفترک اور خدمت میں حاضر ہونا چاہتے وہ اپنی گنجائش فرصت کے لحاظ سے ایک تاریخ مقرر کر کے ہیں جس تاریخ میں وہ بائسی اور بلا حرج حاضر ہو سکیں۔۔۔۔۔"

(اشہد انہما ۱۹۹۲ء) اس جلسہ کو عمومی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خواہش بائید تھی اور اعلیٰ لکھڑ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی ایٹھ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے توہین تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آملیں گی گیونکہ یہ اس قی در خدا کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات اہم نہیں۔ (اشہد انہما ۱۹۹۲ء)

۳۔ کا مدوازہ اپنے لئے کھول لیا۔ اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ ماں باپ کی خوشنودی کی طرح حاصل کیسے ہے جس کے نتیجے میں ہم خدا تعالیٰ کی خوشنودی کی بخت کو پاس کیا جاوے گا جو اب یہی ہے کہ ہم دنیاوی کاموں میں اپنے والدین کے شکر کے مطابق کام کریں، ہر کام میں ان سے راستے میں اور ہر اچھے کام میں ان کی بات کو مانیں۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی بیعت کرانہ الفاظ میں جو خدا رکھتا ہے کہ:۔ "جو شخص اپنے ماں باپ کی عزت نہیں کرتا اور ان کو مہر و عوق میں جو خلاف قرآن نہیں ہیں ان کی بات کو نہیں ماننا اور ان کے تعجب و خدمت سے لاپرواہ ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔" (کشف الخواص)

رسول خدا نے والدین کی نافرمانی کو کبیر گناہوں میں سے قرار دیا ہے (بخاری) پس ہمیں چاہیے کہ ہم ہر ایسے کام میں اپنے والدین کی اطاعت و فرمانبرداری کریں۔ جو خدا اور رسول کے احکام کے خلاف نہ ہو۔ جو شخص ان سب احکام اپنی اور رشتہ داروں کو لوگوں کے گنہگاروں اور کینوں سے کیا ہوگا جس کا کوئی بھی نہیں اس کا ہر امت سے بے خدا کوئی بھی ساتھی نہیں تکلیف کے وقت اپنا سایہ بھی اندھیرے میں جودا ہوتا ہے (دشمن)



# بہشتی مقبرہ کے متعلق ایک سکھ و دو ان کا اعتراض

## اس کا جواب

(از مرقم عباد اللہ صاحب گئی۔ ن۔)

قدیم سے یہی سنت اللہ جل جلالہ ہی ہے کہ جب بھی اللہ تعالیٰ دنیا کی اصلاح اور دینا بیت کے لئے کسی نیکو مامور یا مہم کو مبعوث کرتا ہے اور اس کے ذریعہ ایک الہی سلسلہ کی بنیاد رکھتا ہے۔ تو اس کی تاثیر اور قدرت کے سامان بھی کم نہیں ہے۔ جس کی وجہ سے ہر قسم کی کامیابیاں اور کامیابیاں اس خدائی سلسلہ کے قدم چوٹی ہیں اس کے ساتھ ہی یہی ایک حقیقت ہے کہ الہی سلسلوں کے مخالفین کی طرف سے مختلف قسم کے اعتراضوں کا سلسلہ بھی جاری ہو جاتا ہے۔ اور تاریخی کے فرزند اس امر میں کوشاں ہو جاتے ہیں کہ ہر ممکن طریقے سے لوگوں کو اس الہی سلسلہ سے بے یقین کر دیں۔ تاکہ اس کا قیام ناممکنات میں سے ہو جائے۔ مگر انجام کار اللہ تعالیٰ کی بات بجا پوری ہوتی رہی۔ اور الہی سلسلے بجا غالب آتے رہے۔ اور وہی مخالف حالات میں شکست حاصل کرتے رہے۔ اور یہ بات ان کی صداقت اور من جانب اللہ ہونے کا ایک زبردست ثبوت ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ

کتاب المصالحین انما ردی علیہم سے موجودہ دور میں اللہ نے اپنی اس منست قوم کے ماتحت سدا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنے دین کا بل۔ اسلام۔ کی اشاعت کے لئے مبعوث فرمایا اور حضور کے با برکت ہاتھوں سے سدا حمدیہ کی بنیاد رکھوائی۔ اس الہی سلسلہ پر آج یوں صدی گزر رہی ہے۔ اس طرف میں دینا نے با برکت دیکھا کہ مخالفتوں کے بڑے بڑے طوفان اٹھے۔ تاہم ان کے فرزندوں نے اپنے لاد و لشکر کے ساتھ بھر پور جملے کرنے کی کوشش کی اور ان کا ہر حملہ اپنے حمل سے ہمیں زیادہ شدت اختیار کر گیا۔ مگر مخالفت کے ہر بڑے بڑے طوفان اور شہریروں کے سخت سے سخت حملے کے بعد اللہ تعالیٰ کا یہی نقشہ پورا ہوتا رہا۔ اور سلسلہ حمدیہ چلنے سے زیادہ تمکنت حاصل کرتا رہا۔ حاملین۔ معاندین۔ مخالفین اور معتبرین کی طرف سے جس قدر بھی اعتراضات اٹھائے جاتے رہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کے جوابات اپنی فعلی شہادت سے دیتا رہا۔ اور ہر آن اپنے اس مقدس فرمان کو پورا کرنے کے سامان کرتا رہا۔

دنیا میں ایک نذیر آیا۔ پر دنیا نے اسے قبول نہ کیا۔ لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے زور اور جھول سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔ - تذکرہ ص ۱۰۸

مذاہب عالم کی تاریخ سے یہ امر واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مامورین پر جو مختلف قسم کے اعتراضات کئے گئے۔ مگر ان کا رنگ و طعن ایک ہی قسم کا رہا۔ اور عموماً لوگ الہی فرقے یا فرقے بنا کر الہی سلسلوں کو اپنے اعتراضات کا نشانہ بناتے رہے۔ اور اپنی من مہمات اور خود ساختہ باتوں کی بناء پر اللہ تعالیٰ کے مرسلین کی باتوں کا توڑ مروڑ کر ان کا مذاق اڑاتے رہے۔ جیسا کہ قرآن شریف کا ارشاد ہے یا حضور تعالیٰ العباد ما یأتیہم من رسول الا کان ذابہم لیستہم یرون۔

قرآن مجید کی اس آیت سے یہ امر واضح ہے کہ تاریخی کے فرزند ہمیشہ اللہ تعالیٰ کے مامورین کو اپنے اعتراضات کا نشانہ بناتے رہے اور ان کا فراق اڑاتے رہے۔

ایک سکھ و دو ان نے اس سلسلہ میں یہ بیان کیا ہے۔

دنیا کے چھبڑوں اور اوتاروں کے سوانح حالات پر مگر دیکھو ان پر بھی بہت سے الٹ پلٹ الزام لگا کر انہیں بدنام کرنے کی کوشش کی گئی، اور انہیں مختلف قسم کے دکھ دیئے گئے۔

آزاد جمہوریت سے سدا جاد ص ۱۲۲

یہی ایک سکھ حقیقت ہے کہ ایک طرف تو دنیا کے لوگ اللہ تعالیٰ کے مرسلوں اور ان کے قائم کردہ سلسلوں کی مخالفت پر کمر بستہ ہو جاتے رہے۔ اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ اپنے ماموروں اور ان کے ذریعہ قائم ہونے والے سلسلوں کی حفاظت اور قدرت کے سامان کرتا رہا۔ اسی سبب سے قدیم کے ماتحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضور کے قائم کردہ سلسلہ حمدیہ کے ساتھ معاملہ ہوا۔ ایک طرف تو اللہ تعالیٰ نے ان اور ہر مہم کو امت کی حفاظت اور نصرت فرمائی۔ اور قدم قدم پر اپنے وعدے پورے کئے۔ دوسری طرف دنیا کے لوگوں نے حضور کی اور احمدیت کی مخالفت میں کوئی ذوق و توجہ نہ کیا اور اپنی طرف سے بائیں بنا کر اللہ تعالیٰ کی مہم کو توڑ مروڑ کر محجوب و غیب

قسم کے اعتراضات کئے۔ اس کی ایک تازہ مثال ہندوستان کے ایک غیر مسلم دو ان سرور اور گوردیال سنگھ بھٹو کا ایک حالیہ اعتراض ہے۔ سرور صاحب موصوف کا ایک مضمون دہلی کے ایک مشہور سکھ اخبار ہفت روزہ "فتح" کے گوردیال سنگھ بھٹو نے لکھا اور ہفت روزہ لاپ چنڈی گروہ ۲ نومبر ۱۹۷۱ء میں یہاں سر صاحب سرکاری گوردیال سنگھ کے عنوان پر شائع ہوا ہے۔ اس میں بھولا صاحب نے اپنے بھولے پن میں با عہد اپنے پاس سے بات بنا کر احمدیت پر یہ اعتراض کیا ہے کہ۔

ੴ ਸਤਿਗੁਰ ਪ੍ਰਸਾਦਿ ॥  
ਗੁਰ ਤੇ ਹੋਈ ਸਭ ਕੀ ਖਬਰ ॥  
ਜਿਸਾ ਗੁਰਮਤਿ ਪਾਇ ਬਿਸਾ  
ਗੁਰਮ ਅਮਰ ਤੇ ਮਰਦਾ  
ਮਰਦਾ ਵਿਚ ਤਿਸ ਕੀ ਬਿਸਾ  
ਮਰਦਾ ਵਿਚੇ ਤਿਸਾ ॥੧॥  
ਬੀਮ ਪਰੇ ਵੇਈ ਆਰ  
ਦਵਾਰ ਵਈ ਸੁਰੀ ਜਮੀ  
ਜਲੇ ਵੇਰੇ ਵੀਮ ਦਲ  
ਬੀਮੀ ਜਮੀ ॥੨॥

ੴ ਸਤਿਗੁਰ ਪ੍ਰਸਾਦਿ ॥  
ਗੁਰ ਤੇ ਹੋਈ ਸਭ ਕੀ ਖਬਰ ॥

یعنی دور کی بات جلنے دیں۔ اسی نردیک کی بات ہے کہ قادیان ضلع گوردیال میں (حضرت) مرزا غلام احمد (علیہ السلام) نے خاندانی مقبرہ میں جسے بہشتی مقبرہ کہتے ہیں۔ اور حملوں سے کوئی مردہ دفن کرنے کے لئے عام زمینوں سے زیادہ قیمت وصول کی جاتی ہے۔

ہمیں سمجھوس ہے کہ بھولا صاحب نے احمدیت پر ایک ایسا اعتراض کیا ہے۔ جس کی کچھ بھی حقیقت نہیں۔ کسی بھی مذاہب پر اپنے پاس سے بائیں بنا کر اعتراض کرنا تقویٰ اور دینا تدریسی کے سراسر خلاف ہے اور اس طرح معترض خود اپنی جہالت کا ثبوت پیش کرتا ہے بھولا صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ قادیان کا بہشتی مقبرہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کا قبرستان نہیں ہے۔ بلکہ حضور نے خود الہام الہی اور روایا عاقدہ کی بناء پر اس کی بنیاد رکھی تھی۔ اور اس سلسلہ میں رسالہ الوصیت شائع فرمایا تھا۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں کہ۔

”اگر مجھے دیکھا جائے گا اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا۔ اور ظاہر کیا گیا کہ وہ ان پر کئی جماعت کے لوگوں کی قبریں ہیں جو بہشتی ہیں۔“

رسالہ الوصیت ص ۱۱

الغرض حضور نے اذن الہی کے ماتحت فرمایا کہ ”بہشتی مقبرہ“ کی بنیاد رکھی تھی۔

مگر بھولا صاحب کا بھولا پن ملاحظہ ہو کہ وہ اس بہشتی مقبرہ کو دینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خاندانی قبرستان بیان کر رہے ہیں۔

ایک سکھ دو ان کی یہ کتاب کا کچھ کچھ کو بھی یہ سمجھنے کے لئے ضروری ہے کہ بھولا صاحب نے اپنے بیان کی بناء پر بہشتی مقبرہ کے لئے زمین خریدی تھی اور اس کا قیام عمل میں آیا تھا۔

دلخواہ ہوسنسار دادھا تک اتیں مسکے بھولا صاحب نے دوسری بات یہ بیان کی ہے کہ ”بہشتی مقبرہ“ میں مردہ دفن کرنے کی قیمت عام زمینوں سے زیادہ وصول کی جاتی ہے۔ سرور صاحب موصوف کی یہ بات بھی ایک کذب بیانی ہے۔ بہشتی مقبرہ میں مردے دفن کرنے پر زمین کی کوئی قیمت وصول نہیں کی جاتی۔ البتہ حضور نے اذن الہی کے ماتحت اس قبرستان میں دفن ہونے والوں کے لئے بعض شرطیں مقرر فرمائی ہیں۔ جو حضور کے رسالہ الوصیت میں بالاضاحت درج ہیں جو شخص ان شرطوں کو پورا کرے۔ اسے مقبرہ بہشتی میں دفن کیا جاتا ہے۔ اور ان شرطوں میں جہاں ان کا حق ہوتا۔ غرامت سے پرہیز کرنا، شرک اور عورت سے دور ہونا، وغیرہ ضروری قرار دیا گیا ہے۔ وہاں یہ بھی ایک شرط مقرر ہے کہ شہادت اسلام تبلیغ الہام قرآن۔ اور ترمیم نو مسلم حضرات کی امداد کے لئے دسویں حصہ کی وصیت کی جائے۔ اور اپنی زندگی میں ہی ان نیک کاموں کے اخراجات کے لئے خرچہ کرے اور بجا تیار و کادسواں حصہ وقف کر دیا جائے۔ حضور نے اس سلسلہ میں اس امر کی بھی وصیت فرمادی ہے کہ۔

”ہر ایک صاحب جو اس کی کوئی جائیداد نہیں۔ اور کوئی خدمت نہیں رکھتا۔ اگر یہ بات ثابت ہو جائے کہ وہ دین کے لئے اپنی زندگی وقف رکھا تھا۔ اور صالح تھا۔ تو وہ اس قبرستان میں دفن ہو سکتا ہے۔“

حضور کے اس ارشاد سے یہ امر واضح ہے کہ جو لوگ مافی خدمت کرنے کی استطاعت نہیں رکھتے البتہ وہ نیک اور صالح ہیں۔ اور انہوں نے اپنی زندگی خدمت دین میں وقف کر رکھی ہے وہ بھی بہشتی مقبرہ میں دفن ہو سکتے ہیں۔ چنانچہ اسی مثال میں موجود ہیں کہ ایسے لوگ بھی امام وقت کی اجازت اور منظور سے بہشتی مقبرہ میں دفن ہوتے رہتے ہیں۔ جن کی دسویں حصہ کی وصیت نہیں ہوتی البتہ وہ نیک اور صالح ہونے میں ساداری زندگی خدمت دین میں صرف کرتے ہیں۔ پس بھولا صاحب کا یہ اعتراض بالکل غلط اور بے بنیاد ہے کہ بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کی قیمت عام زمینوں سے زیادہ وصول کی جاتی ہے حقیقت یہ ہے کہ لوگوں کو کوئی قیمت نہیں کی جاتی۔



## اعلان نکاح

مورقہ علیہ السلام کو سچا اور سچے کوٹوں میں لود نماز جمعۃ المبارک اس عاجز نے عزیزم ڈاکٹر طبع اللعیم صاحب المہم بی بی ریس ابن حضرت ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب مرحوم کے نکاح کا ہمراہ عزیزہ نسیان صاحبہ بی بی نے بہت محترم محمد یوسف صاحب بی بی ریس کی آف کویت یعنی دس ہزار روپیہ حق مہر اعلان کیا۔

عزیزم ڈاکٹر طبع اللعیم صاحب حضرت ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب مرحوم کے فرزند اور حضرت منیخ محمد امین صاحب سیانوی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے منہ کے پوتے ہیں۔ عزیزہ نسیان صاحبہ مرحوم محمد یوسف صاحب بی بی ریس کی آف کویت کی صاحبزادی اور اولاد لام حضرت شیخ کوٹ بخش صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے فرزند کوٹ بخش صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے فرزند اور صاحب پیر مین پیر کوٹ بخش صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے فرزند ہیں۔

خاندان حضرت شیخ پاک علیہ السلام۔ حضرات صاحبہ حضرت شیخ پاک علیہ السلام۔ درویشیان قادیان۔ واقفین زندگی۔ علماء کرام۔ دیگر بزرگان سلسلہ کی خدمت میں ہر دو خاندانوں کی طرف سے درخواست ہے کہ ازراہ شفقت اس نکاح کے بابت اور مہر فرات حسنہ ہونے کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمادیں۔  
(عاجز شیخ محمد حنیف رضی اللہ عنہما کو سچ)



اور گھر بھر کیے  
بچپن ہی کا زمانہ

## روپے کے انعامی بونڈ

کامیاب خبروں کی فہرست کس اشتیاق سے دیکھی جاتی ہے اور آپ کا کوئی نمبر سر فہرست نکل آئے تو پھر گھر کی خوشی کا کیا پوچھا!  
انعامی بونڈ پرائمریجٹ اور مستقبل کو سنوارنے کا بہترین ذریعہ ہیں۔  
دس روپے والے بونڈوں کے ہر سلسلہ پر سہ ماہی کو ۵۰ ہزار روپے کے ۱۳۶ انعام تقسیم کیے جاتے ہیں۔ پہلا انعام مبلغ ۲۰ ہزار روپے۔ انعامات کی رقم پرائمریجٹ میں لکھی جاتی ہے۔  
ہر سلسلہ کے جس قدر بونڈ چاہیں خریدیں، بھٹانے ہوتے بونڈ دوبارہ فروخت کر دیئے جاتے ہیں تاکہ آپ اپنی پوری انعام حاصل کر سکیں۔

آنا غریب اور بچے کو دس روپے والے بونڈ ۱۵ دسمبر ۱۹۶۵ء سے پہلے خریدنے چاہیں تاکہ ۱۵ جنوری ۱۹۶۵ء کو ہونے والی قرعہ اندازی میں شریک ہو سکیں۔

## انعامی بونڈ

ڈاکٹروں یا منظور شدہ بینکوں سے خریدیے

## پاکستان ویسٹرن ریلوے نوٹس نیلام

نورٹ ہونے سیشن پر تقریباً ۱۹۶۵ء کو فروخت ہونے والی ایک ڈیگن ۱۹ دسمبر ۱۹۶۵ء کو وقت دس بجے بند ہونے تک عام فروخت کی جائیگی۔  
ڈویژنل سیکرٹریٹ  
پی۔ ڈبلیو۔ ریوے لاہور

احیاء خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں اور اپنا پتہ صاف صاف لکھا کریں۔

## قادیان کا تہی محبوب کا حبل

بیک حضرت حاجزادہ مرزا الشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہما کے تہی فرمائی ہیں۔  
تہی مامون صاحب مرحوم کی بیوی کا حبل بنا کر تہی تہی اس پر حضرت علیہ اولیٰ السلام بھی تہی فرمائی ہیں۔  
کے لیے بیحد مفید ثابت ہوا ہے۔ یہی کی سال سے استعمال کرتی ہوں۔  
تیار کو دلا۔ عبدالقادر ابن ماسر مامون خان صاحب مرحوم۔ غلامندی۔ لاہور

نمایش گمشدہ عبدالشکور ابن عبدالمان خان صاحب میرا ماسر قریشی ٹیکسٹائلز لاہور کو کچھ عرصے سے لاپتہ ہے۔ اگر عبدالشکور صاحب خود یا اعلان پر نہیں یا کسی اور کو علم ہو تو فوراً اطلاع دیں۔  
دعوت انیس احمد۔ کارکن دارالقضاء عدرا جن احمدیہ۔ لاہور

## اس سال کا علمی تحفہ

سیدنا حضرت سید کوٹو علیہ السلام نے لورڈ ٹانک جی کے گورنر سے متعلق اپنی علمی تحقیق کے پورے اہل زمین یہ اعلان فرمایا تھا کہ یہ کتاب خدا سے اسے ایک پیر کو پیش نظر تھیں یہ تقاضا کرتی ہیں۔  
۵۵ پیروں تھے۔ جن کی بیعت لورڈ ٹانک جی نے کی تھی۔ اس کا نام آپ کو گویا بیعت اللہ صاحب کی تھی۔  
"گورڈ ٹانک جی کا گورڈ سے لیا جائے گا۔"  
اس کتاب کا تقاضا حضرت میان ناصر احمد صاحب ایم اے لائبریری ہونڈ سے اس کا ماسٹر احمدی احباب اور غیر انجمت احباب کے لئے ضروری ہے۔  
قیمت اعلیٰ لائبریری ہونڈ سے۔ ادنیٰ لائبریری ہونڈ سے۔  
صلیہ کا پتہ۔ میان ناصر احمد ابن ماسر عدرا جن احمدیہ مسجد احمدیہ۔ قادیان۔ لاہور

## قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ

مشہور اور جسنوٹ  
کہ جملہ امراض چشم لہ  
اکسیر ثابت ہو چکا ہے  
ہمیشہ خریدتے وقت  
شفاف خانہ رفیق حیات رجسٹرڈ سیاکوٹ  
کالیبل ملاحظہ فرمایا کریں  
شفاف خانہ رفیق حیات رجسٹرڈ ٹرنک بازار سیاکوٹ

## سندر نوٹس

سندرم ذہن کا مہر کے لئے حکمت عمیرات و شہادت کے منور شدہ علیہ لہان سے جنہوں نے سال ۱۹۶۴ء کے لئے سندر نوٹس لکھے ہیں۔  
۱۱ بجے پر سینیٹ میں ڈر کار ہیں۔

نمبر نمبر	تعمیر کام	قیمت	ذرائع	معاہدہ
۱۱	ڈبل سیکشن گورنمنٹ ہائی سکول پراگیا کی تعمیر	۳۰۰۰۰۰۰	۶۰۰۰۰۰	۵۶۲۲
۱۲	پروویج پیٹرن منع جنگ	۵۰۰۰۰	۱۰۰۰۰	۵۶۱۲

ضروری اعلان  
تعمیراتی کاموں کے لئے منعمب کی جودہ نشانی بنا کر جس سے سے لکھتے ہیں۔  
اللہ تعالیٰ اور ان کے شیخ نور محمد امداد دار رحمت علیہ السلام۔ لاہور







# شش کرو کہ اسلام کی فتح اور اس غلبہ کا دل تم خود اپنی آنکھوں دیکھو

## یہ بھی ہو سکتا ہے کہ تم اپنے اندر اخلاقِ فاضلہ پیدائے محنت اور قربانی میں ترقی کرتے چلے جاؤ

ہے وہ بھی کوئی کم تکلیف دہ نہیں ہوتا۔ وہ بھی ایک شہم کا ذبح ہونا ہی ہوتا ہے۔ جبکہ انسان مرتے وقت یہ خیال کرے کہ میں نے اپنے زمانہ میں یہ چیز نہیں دیکھی۔ بے شک کامل مومن کو اللہ تعالیٰ اپنے نکلانے دکھائی دیتا ہے لیکن کامل مومن اسے تو نہیں ہوتے اسی نے مومن یعنی دفعہ مرتے وقت سولے ہی جنتے ہیں اس کی وجہ یہ ہوتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامیابوں کے انظار سے دکھاتا ہے اور وہ مرتے سے پہلے ان کو خوش کر دیتا ہے لیکن وہ کہہ سکتی ہیں کہ غیب ہوتے تو اسے اگر ظاہر میں وہ چیز آئے گی تو تم سے کم نہ کر رکھی نظر آجائے گی عورت کو بھی نظر آجائے گی بچے کو بھی نظر آجائے گی عرض تمہارے اخلاق کی درستی اس طرح پر کرو اور اپنے آپ کو البتہ محنت کا عادی بناؤ کہ تمہاری قربانیاں بڑھ جائیں اور تمہاری ان چیزوں کو دیکھنے کے بعد آپ کی آپ لوگ تمہاری طرف دیکھنے چلے آئیں اگر اس طرح اطلاع سے کچھ تو باہر سے بھی چلے آئیں گے اور کچھ تمہاری طاقتِ قربانی کی طرف سے چلے آئیں گے تمہارے کاموں میں انہی سرعت پیدا ہو جائے گی کہ کھڑے وہ دنوں ہی میں وہ چیز جو اب تمہیں ناممکن نظر آتی ہے وہ ممکن نظر آنے لگ جائے گی

(الفضل، ستمبر نومبر ۱۹۵۵ء)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اسلام کی منتہی اور اس کے غلبہ کے دل کو فریب سے قریب تر لانے کے ضمن میں احبابِ جماعت کو اپنا خیر ناموں کے معیار کو بڑھانے اور بڑھاتے چلنے کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

پورا جاننا تمہارے لئے افسردگی کا ہی موجب ہو سکتا ہے تمہاری خوشی آئی نہیں ہو سکتی جنی کہ تمہارے ہاتھ سے ہوتی ہوئے کو بھی کسٹان مل گیا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی مکمل نہیں کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل میں ہوجاؤ گی محبت کی بے کسٹان موملوں کی اولادوں کو جاکر ملا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خود آپ کو ملنے داخل ہوئے دونوں کی خوشی بھی ایک جیسی ہو سکتی ہے اگر طرح تمہاری مثال ہوگی۔ اگر تم پوری طرح قربانیاں نہیں کر گئے تو تمہاری اولادوں کو تو یہ چیزیں مل جائے گی لیکن یہ کہ تمہیں نہیں ملے گی تم اپنی موت کے وقت یہ تمہاری ہمتیں کر گئے کہ کاش تم بھی وہ دن دیکھ لیتے جب اسلام دنیا پر غالب ہوتا اور جاسے اگلے جہاں میں تمام کو خزاہ دکھائی دے میں موت کا بخور افسوس

رستہ میں دیکھے ہیں ان کے سر پر ڈسے بڑے طباق رکھے ہوئے ہیں اور ان میں قسم قسم کے شربت اور صوفے اور گھاسیلا اور کباب وغیرہ ہیں وہ کہنے لگتے ہیں کہ اس نے کہا آپ کو کیا ہے وہ آپ تکے گھر کی طرح آ رہے تھے وہ کہنے لگتے ہیں کیا تو حقیقت یہ ہے کہ کامیابی تو تمہیں ضرور ملے گی یہ تمہارے لئے ہے لیکن پھر وہی بات ہو جائے گی کہ تم کو کچھ بھی کیا تمہارے بیٹوں کو بھی اگر ملا تو تم کو تو نہیں ملا اگر تمہارے پوتوں کو ملا تو تمہارے بیٹوں کو اور تم کو تو نہیں ملا۔ اگر تمہارے پڑپوتوں کو ملا تو تمہارے بیٹوں کو اور تمہارے پوتوں کو تو نہیں ملا۔ تم کو ملے گا اور ضرور ملے گا۔ لیکن اگر وہ اگلی نسلاں پر چلا جائے تو لقب اس کو یہاں کا اگلی نسلاں

حقیقت یہی ہے کہ چاہے کسی کی اولاد بھی ہو اگر اس نے وہ چیز دیکھی تو وہ نہیں دیکھی تو کیا فائدہ۔ اگر موملوں کے باپ کے ساتھ یہ دیکھا جاتا کہ تمہارا بیٹا خدا کو دیکھے گا تو چاہے بیٹے کا خدا کو دیکھنا بڑی بھاری جہتیں چاہے مگر یہ تو اس کے دل کو ضرور تمہیں کھینچ کر میں نے نہیں دیکھا بیٹے نے دیکھا لیکن تمہیں بھی دیکھنا چاہیے تھا۔

کہتے ہیں کوئی بامعنا عالم تھا اس کو کسی نے تھک بھگا ہرزوں کے دن تھے اس نے شہرت اور شہائیاں اور حلا سے دہرہ بنا کر دو شہادتوں کے سر پر رکھے اور انسانی کے لئے بھیجے بیٹے کوئی سب یہ آیا اور کہنے لگتے تھے صاحب سچے صاحب آپ کو خوش خبری سناؤں دوا دہی میں ہے

### ایک فری اور ضروری تحریک

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر نیشنل عرسپتال لاہور)

احبابِ جماعت کے تعاون کے ساتھ نیشنل عرسپتال لاہور اور منافات کے دہشت کے نامدار مریضوں کا علاج محنت کر رہے گرام نومبر میں اس دور میں قسم نہ صرف یہ کہ ختم ہو گئی ہے بلکہ یہ نئے نئے پیرزمنہ ہو گیا ہے۔ دو سونوں کے جس طرح خاصا احساس کے ساتھ اپنے نامدار مریضوں کا خیال رکھا اور مدقات کی رقم ان کے علاج کے لئے بھولتے رہے اللہ تعالیٰ ان کو جہنم کے خیر سے ادا ان کے سب عزیزوں کو بوریوں سے بھلا شفا عطا فرمائے۔ آمین

اب جو صورت حال پیدا ہوئی ہے اس سے نامدار مریضوں کا علاج جو راز بنا کر دیا گیا ہے جو نہایت تکلیف دہ ہے۔ لہذا خاک رسب اجابہ جماعت کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ وہ اپنی جہد پلٹا لیا اور اپنے عزیزوں کی بیماریوں کے لئے مدد دینے وقت ان غریب بھائیوں کے علاج کا خیال رکھیں۔ اور زیادہ سے زیادہ صدقات کی رقم نیشنل عرسپتال لاہور کو بھیجیں تا یہ صدقہ جاریہ ہمیشہ کسے جاری رکھا جائے اللہ تعالیٰ اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔ وما توفیقہما الا باللہ

### چالیس روزہ صدقہ کی تحریک

الاعظم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ لاہور

خاک رسب، راکت اور کوا کو تحریک کی جی جی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی محنت پائی کے ۴۰ روز تک صدقہ کی تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ چنانچہ اس تحریک کے مطالعہ ہم روز تک روزانہ ایک کرا بھر صدقہ ذبح کیا جاتا رہا۔ اور اس کے بعد سے اب تک ہر سہفتہ ایک کرا صدقہ کیا جاتا ہے۔

خاک رسب نے اجتماع انصار اللہ کے موقع پر تحریک کی تھی کہ دوبارہ چالیس روزہ صدقہ کا پروگرام بنایا جائے چنانچہ بعض احباب نے وہیں پر کچھ رقم بطور صدقہ دے دی تھیں جس سے اس اعلان کے ذریعہ انصار کو پھر توجہ دلائی گئی کہ حضور ایدہ اللہ کی محنت پائی کے لئے صدقہ کی اس تحریک میں دوبارہ بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور رقم صدر مجلس انصار اللہ لاہور کے نام جمع ہو جس سے حضور کی محنت پائی کے لئے پھر چالیس روز تک روزانہ صدقہ کیا جاسکے

خاک رسب مرزا ناصر احمد  
صدر مجلس انصار اللہ لاہور محترم

### ضروری اعلان

۱۱ ماہ نومبر ۱۹۷۶ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے ہیں ان بولوں کی رقم دیکھ کر ۱۹۷۶ء تک دفتر میں پہنچ جانی چاہیے جو بیٹے صاحبان اپنے بولوں کی رقم ۱۰۰ کراچی تک دفتر میں نہیں بھجوا دیئے گئے ان کے بڑوں کی زسیل تک دی جائے گی، دیپجر

رجسٹرڈ بلگرامیہ ۵۲۵

### ٹیکٹ بیچ پر موقعہ جلیب لائے

جلسہ سالانہ کے موقع پر دوست بیچ ٹیکٹ حاصل کرنا چاہتے ہوں وہ اپنی درخواست مع مہل کو الف و در استحقاق اور تصدیق و سفارش امیر یا پرنسپل جماعت رجسٹرڈ ہوتی ہو ۱۵ دسمبر تک نفاذ میں نہیں بھجوا دیئے گئے ان کو درخواست پور نہیں ہوگی۔ اس سلسلہ میں کوئی خط دکانت نہیں ہوتی۔ اور تری در خواست بھجوانے والوں کو کوئی اطلاع دی جاتی ہے۔ جلسہ کے موقع پر اگر دوست دفتر سے پتہ کر سکتے ہیں۔ (تاخواص صلاح و ارشاد۔ رجسٹرڈ)